Duas pequenas esferas idénticas, positivamente eletrizadas com carga Q e 3Q, sdo colocadas a uma distancia d,
no vacuo, originando-se entre elas uma forca de intensidade £, Em seguida, as esferas sio postas em contato
¢ afastadas a uma distancia 2d, Determine, em fungéo de F,, a nova intensidade da forca elétrica de repulséo,
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;l'rés pequenas esferas A, B e C com cargas elétricas respectivamente iguais a 20, Q e Q estdo localizadas como
mostra a figura:
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Aintensidade da forca elétrica exercida por € sobre Bé de 8 - 107* N, Qual a intensidade da forca elétrica resul-
tante que A e (' exercem sobre B?

A que disténcia devem ser colocadas duas cargas

positivas e iguais a 1 pC, no vacuo, para que a
forca elétrica de repulsao entre elas tenha inten-

sidade 0,1 N?

Se um corpo inicialmente neutro é eletrizado com
uma carga Q = —56 mC, quantos elétrons ele
recebeu nesse processa? Dado:e = 1,6 - 1077 C

Trés pequenas esferas A, B e  com cargas elé-
tricas respectivamente iguais a 2Q, Q e Q estéo
alinhadas como mostra a figura. A esfera A exer-
ce sobre B uma forca elétrica de intensidade
2.0 - 107° N. Qual a intensidade da forca elétrica
resultante que A e C exercem sobre B7
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Duas esferas condutoras idénticas e muito peque-
nas, de massa m = 0,30 g, encontram-se no vacuo
suspensas por meio de dois fios leves, isolantes,
de comprimentos iguais L = 1,00 m, presos a um
mesmo ponto de suspensao (). Estando as esfe-
ras separadas, eletriza-se uma delas com carga
(), mantendo-se a outra neutra. Em seguida, elas
sdo colocadas em contato e depois abandonadas.
Verifica-se que na posicao de equilibrio a distan-
cia que as separa é-d = 1,20 m. Considere Q = 0.

(Adote: aceleracdo da gravidade g = 10 m/s*)

Determine o valor de Q.



Um péndulo elétrico de comprimento L e massa
m = 0,12 kg eletrizado com carga Q € repelido
por outra carga igual fixa no ponto A. A figura
mostra a posicao de equilibrio do péndulo.
~sendo g = 10 m/s®, calcule Q.

Duas cargas elétricas positivas e puntiformes,
das quais uma & o triplo da outra, repelem-se
com forcas de intensidades 2,7 N no vacuo, quan-
do a distdncia entre elas é de 10 cm. Determine a
menor das cargas.



(PUC-SP) Duas esferas A e B, metalicas e idénti-
cas, estao carregadas com cargas respectivamen-
te iguais a 16 uC e 4 uC. Uma terceira esfera C,
metalica e idéntica as anteriores, esta inicialmen-
te descarregada. Coloca-se ( em contato com A.
Em seguida, esse contato & desfeito e a esfera C
& colocada em contato com B. Supondo que nao
haja troca de cargas elétricas com o meio exterior,
a carga final de C é de:

a) 8 uC c) 4uC e) nula
b) 6 uC d) 3 uC
o b
: 3

4-10*N

4. 3,5x10"17 elétrons
5. 7,0x10-6 N

-6
6.2)1,20x 10 ¢
-7
b)-6,94x10 ¢
-6
7,+_3x10 ¢






